

डॉ. डैनियल के. डार्को, लूका का सुसमाचार, सत्र 3, शिशु कथाएँ, भाग 1, लूका 1:1-2:52

© 2024 डैन डार्को और टेड हिल्डेब्रांट

यह डॉ. डैन डार्को और लूका के सुसमाचार पर उनकी शिक्षा है। यह सत्र 3 है, बचपन की कहानियाँ, भाग 1, लूका 1:1-2:52।

लूका के सुसमाचार पर हमारे अध्ययन में आपका स्वागत है।

पिछले दो व्याख्यानों में, हमने लूका के सुसमाचार के मूल परिचय को देखा, और अंतिम दूसरे व्याख्यान में, हमने लूका के सुसमाचार की साहित्यिक कलात्मकता को देखा। अब, हम वास्तव में सीधे पाठ में जाते हैं, इसलिए यदि आपके पास अपनी बाइबल है, तो आप लूका अध्याय 1 खोल सकते हैं और बारीकी से उसका अनुसरण कर सकते हैं क्योंकि व्याख्यान के इस भाग को शिशु कथा कहा जाता है, और यह व्याख्यान लूका के सुसमाचार के पहले दो अध्यायों को कवर करता है। आइए लूका के सुसमाचार के परिचय की अपनी याद को ताज़ा करके शुरू करें।

याद रखें, मैंने आपका ध्यान इस तथ्य की ओर आकर्षित किया कि ल्यूक ने पहले चार छंदों में स्पष्ट किया कि वह एक परंपरा प्रस्तुत कर रहा है जो उसे उन लोगों द्वारा सौंपी गई है जिनके पास प्रत्यक्षदर्शी खाते हैं, और उसने स्वयं उस सामग्री का एक व्यवस्थित विवरण प्रदान करने का प्रयास किया है जिसे वह यहाँ प्रस्तुत कर रहा है। जैसे ही हम इस पाठ में प्रवेश करते हैं, हम पहले चार छंदों को छोड़ देंगे, जो मूल रूप से यह परिचय है जो मैंने स्क्रीन पर जॉन और यीशु के शिशु कथा को देखने के लिए रखा है और वे ल्यूक के कथात्मक ढांचे में एक साथ कैसे काम करते हैं। ल्यूक हमें इन दो प्रमुख व्यक्तियों को दिखाने के लिए यह समानांतर दिखाने जा रहा है जो यहूदियों के मसीहाई वादों को पूरा करने में मदद कर रहे हैं और कैसे परमेश्वर का राज्य और परमेश्वर के राज्य का संदेश पवित्र आत्मा की एजेंसी के माध्यम से आता है जब परमेश्वर इन पात्रों और अन्य लोगों के साथ काम करता है।

सबसे पहले मैं इस तथ्य की ओर ध्यान आकर्षित करना चाहूँगा कि यदि आपको बाइबल में क्रिसमस की कहानियाँ पसंद हैं, तो आपने शायद यह नहीं देखा होगा कि दो सुसमाचार हैं जिनसे आपको अपनी अधिकांश क्रिसमस कहानियाँ मिलती हैं। वे मुख्य रूप से लूका या मत्ती में हैं। कुछ मामलों में, लोगों को मत्ती की कहानियाँ पसंद आती हैं, और उन्हें लूका के भजन पसंद आते हैं।

इसलिए, मार्क यीशु के जन्म पर चर्चा करने के लिए कोई पर्याप्त स्थान नहीं देता है। मार्क की इसमें कोई दिलचस्पी नहीं है। मार्क यीशु के जन्म का विस्तृत विवरण दिए बिना भी अपना लक्ष्य पूरा कर सकता था।

जॉन को इसमें कोई दिलचस्पी नहीं है। वास्तव में, जॉन को यीशु के हमारे संसार में आने के बारे में बात करने के लिए, वचन के बारे में बात करने के लिए एक धार्मिक निर्माण में ढाला गया है

और शुरुआत में वचन था, और वचन परमेश्वर के साथ था और वचन संसार में आया और पद 12 में जो लोग उसे स्वीकार करते हैं, जो उस पर विश्वास करते हैं, उन्हें उसने परमेश्वर की संतान कहलाने की शक्ति दी। जॉन को यीशु के चरनी में जन्म लेने के बारे में बिल्कुल भी दिलचस्पी नहीं है।

लेकिन मैथ्यू और ल्यूक की दिलचस्पी है और संयोग से वे हमारे बाइबल में मौजूद विभाजनों में रुचि रखते हैं। मैथ्यू अपने सुसमाचार के पहले दो अध्यायों को शिशु कथा के लिए समर्पित करता है, और ल्यूक अपने बाइबल के पहले दो अध्यायों को शिशु कथा के लिए समर्पित करता है। इसलिए मैं रेमंड ब्राउन की रूपरेखा का उपयोग करके उन दस विशेषताओं को उजागर करूंगा जो ये दो सुसमाचार, मैथ्यू और ल्यूक, शिशु कथा में सामने लाते हैं, जैसा कि मैंने पिछले व्याख्यान में उल्लेख किया था, दोनों एक दूसरे को नहीं जानते थे। दोनों मार्क पर निर्भर थे, जिनके पास शिशु कथा के बारे में कहने के लिए कुछ नहीं था, और फिर भी जब उन्होंने अपने सुसमाचार के पहले दो अध्यायों को शिशु कथा के लिए समर्पित किया, तो उनमें दस चीजें समान थीं जो बहुत, बहुत दिलचस्प हैं।

तो, चलिए इसका अनुसरण करते हैं और मैं इस पर रेमंड ब्राउन की रूपरेखा का अनुसरण करता हूँ। मैथ्यू और ल्यूक के पहले दो अध्यायों में पहली बात यह है कि दोनों सुसमाचारों में मैरी और जोसेफ की सगाई हुई थी। जैसा कि हम जानते हैं, वहाँ इस्तेमाल किया गया शब्द सगाई के रूप में अनुवादित होता है। वे कानूनी रूप से औपचारिक रूप से विवाहित हैं, लेकिन महिला की उम्र के कारण पारंपरिक रूप से विवाह संपन्न नहीं हो सकता है, और किसी बिंदु पर, विवाह संपन्न होने से पहले महिला की उम्र एक निश्चित स्तर तक पहुँचनी चाहिए।

तो, एक जोड़े के बारे में सोचिए जो पूर्ण हो रहा है। मैथ्यू इसे याद करता है, और ल्यूक इसे याद करता है। दो, मैथ्यू और ल्यूक दोनों हमें बताते हैं कि यीशु के पालक पिता जोसेफ, दाऊद के वंशज थे। वे हमें यह बताना चाहते हैं क्योंकि मसीहाई भविष्यवाणियों के अनुसार, मसीहा को दाऊद के वंशज के रूप में आना चाहिए, और ये दोनों खाते इस बात को जल्दी से स्पष्ट कर देते हैं कि यहूदी परंपरा की मसीहाई भविष्यवाणियों के भीतर सब कुछ हो रहा है।

तीन, दोनों ही कहानियों में एक स्वर्गदूत ने यीशु के जन्म की घोषणा की थी। हम जानते हैं कि यह स्वर्गदूत गेब्रियल है, और हम उसके बारे में बाद में थोड़ा और बात करेंगे। तो एक स्वर्गदूत ने यह घोषणा की।

अब, अगर आप शुरू से ही इन व्याख्यानों का अनुसरण कर रहे थे, तो मैंने आपको ल्यूक की दुनिया के बारे में बताया, और मैंने आपका ध्यान इस तथ्य की ओर आकर्षित किया कि अगर आप पश्चिमी दुनिया में रहते हैं, तो इस तथ्य को नज़रअंदाज़ न करें। ल्यूक की दुनिया में, स्वर्गदूत मनुष्यों से बात करते हैं। वे दिव्य संदेश देते हैं, और मनुष्य इस तथ्य को स्वीकार करने में सक्षम होंगे कि, वास्तव में, उनसे बात करने वाला आध्यात्मिक प्राणी ईश्वर की ओर से बोल रहा है, और हाँ, वे जो कहते हैं वह सच होगा।

मैथ्यू और ल्यूक दोनों में, एक स्वर्गदूत यीशु के आने या उसके जन्म के बारे में बात करता है। चौथा, मैथ्यू और ल्यूक दोनों में, मरियम का गर्भधारण यूसुफ के साथ संभोग करने से नहीं होगा। नहीं, दोनों ही विवरणों में, मरियम का गर्भधारण चमत्कारी तरीके से होगा।

दूसरे शब्दों में, ये दो सुसमाचार विवरण हमें वह बताने जा रहे हैं जो दुनिया में पहले कभी नहीं हुआ। कि एक कुंवारी गर्भवती होने जा रही है और वह एक आत्मा द्वारा गर्भवती होने जा रही है। हम इसके बारे में जो जानते हैं, मैं आपको बाद में बताऊंगा कि ग्रीक, रोमन और अन्य परंपराओं की प्राचीन परंपराएं कहती हैं कि एक आध्यात्मिक प्राणी बच्चे को जन्म देने में मदद कर सकता है या एक महिला को गर्भवती होने और बच्चे को जन्म देने में मदद कर सकता है।

लेकिन हम यह नहीं जानते थे कि बच्चे का गर्भधारण 100% आध्यात्मिक एजेंट द्वारा होगा। दोनों सुसमाचार लेखक इसे दर्ज करने जा रहे हैं। पाँचवाँ, मत्ती और लूका दोनों में मरियम पवित्र आत्मा द्वारा गर्भधारण करेगी।

अब एक कॉलेज में, मुझे कुछ अच्छे युवा पुरुषों को पढ़ाने का सौभाग्य मिला है और यह उन जगहों में से एक है जहाँ मैं उनसे मिलता हूँ जहाँ मैं कहता हूँ कि बस कल्पना करो कि तुम जिस अच्छी लड़की को डेट कर रहे हो जो एक ईसाई है और जो हमेशा तुम्हें बताती है कि वह कुंवारी है, एक दिन तुम्हारे पास आती है और कहती है कि हे जो मेरे पास तुम्हारे लिए एक अच्छी खबर है। और तुम पूछते हो, कौन सी खबर? उसने कहा कि यह बहुत रोमांचक है, बहुत अविश्वसनीय है और उसने कहा कि रोमांचक क्या है? वह तुम्हें बताती है कि मैं वास्तव में गर्भवती हूँ और मैं पवित्र आत्मा से गर्भवती हूँ। खैर, मैं चाहता हूँ कि जब भी हम इस तरह के परिदृश्य का पुनर्निर्माण करें तो मैं तुम्हें अपनी कक्षा में रख सकूँ।

मैं उस युवक का चेहरा देखता हूँ, मैं उन लोगों को देखता हूँ जो किसी भी तरह से आगे नहीं बढ़ रहे हैं, मैं नहीं, और फिर मैं स्वयंसेवकों से प्रतिक्रिया देने के लिए कहता हूँ - पवित्र आत्मा द्वारा कल्पना की गई। एक युवा व्यक्ति ने मुझे एक कक्षा में याद दिलाया कि पहली बार ऐसा कब हुआ था और मुझे आप पर विश्वास क्यों करना चाहिए था। खैर, दोनों सुसमाचारों में, हालांकि, यूसुफ को यह सुनना होगा।

उसकी मंगेतर पत्नी का विवाह संपन्न नहीं हुआ है। वह पवित्र आत्मा से गर्भवती होगी। छठा, मैथ्यू और ल्यूक दोनों रिकॉर्ड करेंगे कि एक स्वर्गदूत निर्देश देगा कि बच्चे का नाम यीशु रखा जाएगा यहीवा बचाता है। बस रुकें और इस बारे में सोचें।

बच्चा पवित्र आत्मा द्वारा गर्भ धारण करेगा। कौन? क्या यूसुफ को गर्भावस्था स्वीकार करनी चाहिए? फिर, बच्चे का नाम किसी ऐसे व्यक्ति का होना चाहिए जो बचाने के लिए आया हो। हाँ, दोनों सुसमाचारों में यह दर्ज है।

सात, मैथ्यू और ल्यूक दोनों ने दर्ज किया है कि यीशु दुनिया का उद्धारकर्ता होगा। यदि आपने क्रिसमस की कहानी के कारण इन बातों को हल्के में लिया है, तो कृपया सोचें और फिर से सोचें। यह जोड़ा, माफ़ करें, नाज़रेथ में मेरे अफ्रीकी गाँव से भी छोटे गाँव में रह रहा था।

वे राजपरिवार से नहीं थे। उनके पास सामाजिक मुद्रा नहीं थी जिस पर सभी विश्वास कर सकें। ये सारी बातें सामने आती हैं, और बच्चा दुनिया का उद्धारकर्ता कहलाएगा।

हाँ, हाँ, मैथ्यू ऐसा कहता है, और ल्यूक भी ऐसा कहता है। खैर, आठ, मैथ्यू और ल्यूक दोनों ने रिकॉर्ड किया है कि जन्म माता-पिता के विवाहित जोड़े के रूप में रहने से पहले होगा। दूसरे शब्दों में, विवाह को पूर्ण करने के लिए।

और नौ, वे दोनों रिकॉर्ड करते हैं कि बच्चा बेथलेहम में पैदा हुआ था। और दस, वे दोनों रिकॉर्ड करते हैं कि बच्चे का पालन-पोषण नाज़रेथ में हुआ था। अब, यह उल्लेखनीय है।

यह बच्चा यरूशलेम में पैदा नहीं हुआ था, न ही वह कफरनहूम में पला-बढ़ा था। देखिए, अगर आप मेरे जैसे गांव के लड़के होते, तो आप कहते, ओह हाँ, यीशु हमें समझता है। वह गांव का चैपियन था।

लेकिन मैथ्यू और ल्यूक के बीच इन दस समानताओं के बारे में सोचें, जो शिशु कथा में बहुत रुचि रखते हैं, और किसी तरह वे हमें वे दस मुख्य बातें बताते हैं जिनके बारे में हमें पता होना चाहिए। लेकिन मैं आपका ध्यान चार बातों की ओर भी आकर्षित करना चाहता हूँ जो ल्यूक के विवरण के संदर्भ में गहराई से जाने से पहले दोनों के कहानी कहने के तरीके में काफी भिन्न हैं। सबसे पहले, हम दोनों विवरणों में स्वर्गदूतों के बोलने के बारे में सुनते हैं।

लेकिन मैथ्यू में स्वर्गदूत यूसुफ से बात करता है। ल्यूक में स्वर्गदूत मरियम से बात करता है। इसलिए, मैथ्यू में हमें बताया गया है कि मरियम गर्भवती थी और वह पवित्र आत्मा द्वारा गर्भ में आई थी।

लूका में, स्वर्गदूत सीधे मरियम से बात करता है। घोषणा के संदर्भ में, हम देखेंगे कि मैथ्यू में, यीशु के जन्म की घोषणा पूर्व के प्रमुख व्यक्तियों को की जाएगी जिन्हें मागी कहा जाता है। लूका में, यीशु के जन्म की घोषणा कुछ ऐसे लोगों को की जाती है जिनके पास ऐसे करियर हैं जो कोई भी पसंद नहीं करेगा। समाज में विशेष रूप से अच्छी स्थिति वाले किसी भी व्यक्ति को चरवाहा कहलाना पसंद नहीं होगा।

यीशु के जन्म की घोषणा चरवाहों को की जाएगी। दूसरी बात जो दोनों के बीच अलग है वह है वंशावली। मत्ती की वंशावली दाऊद और अब्राहम से शुरू होती है।

मैथ्यू एक यहूदी होने के नाते, यहूदी परंपराओं पर जोर देने वाले सुसमाचार के साथ, और डेविड और अब्राहम शुरुआत करने के लिए बहुत महत्वपूर्ण स्थान थे। लूका में, एक गैर-यहूदी से दूसरे गैर-यहूदी के पास उठकर सुसमाचार के संदेश के बारे में बात की जाती है जिसमें मसीहा यहूदी परंपरा से आता है और बाकी दुनिया में फैलता है, इसकी उत्पत्ति आदम से होती है, जो सभी मानव जाति का पिता है। ताकि लूका यह मामला बना सके कि वह सभी मानव जाति का उद्धारकर्ता है।

4. केवल लूका ने एलिजाबेथ और जकर्याह तथा यूहन्ना बपतिस्मा देनेवाले के जन्म के बारे में बताया है। यहाँ तक कि यीशु भी मंदिर में खो गया था; केवल लूका ने ही इसका उल्लेख किया है। मैथ्यू ने इसे छोड़ दिया है।

तो अब आइए लूका की ओर मुड़ें और लूका के अध्याय 1, अध्याय 1 के श्लोक 5 से 7 में कुछ रोमांचक बातें ढूँढ़ना शुरू करें। यहूदिया के राजा हेरोदेस के दिनों में, अबिय्याह के दल में जकर्याह नाम का एक याजक था, और उसकी पत्नी हारून की बेटियों में से थी, और उसका नाम इलीशिबा था। और वे दोनों परमेश्वर के सामने धर्मी थे, और प्रभु की सारी आज्ञाओं और विधियों पर निर्दोषता से काम करते थे। लेकिन उनके कोई संतान नहीं थी क्योंकि इलीशिबा बांझ थी, और दोनों की उम्र भी बहुत ज़्यादा थी।

अब, मैं जानता हूँ कि मैं पद 6 पर ज़्यादा समय नहीं बिताता, लेकिन कृपया पद 6 में क्या लिखा है, इस पर मेरा साथ दें, इससे पहले कि मैं आपको यहाँ मुख्य रूपरेखा बताऊँ। वे दोनों परमेश्वर के सामने धर्मी थे। वे निर्दोष थे, सभी आज्ञाओं और विधियों का पालन करते थे।

दूसरे शब्दों में, एलिजाबेथ बांझ थी, इसलिए नहीं कि उन्होंने पाप किया था। एलिजाबेथ इसलिए बांझ नहीं थी कि वह यहोवा की सज़ा भुगत रही थी। एलिजाबेथ के बांझपन को किसी दोष के रूप में नहीं समझाया जा सकता जो उसके पाप करने के कारण उसमें आया।

लेकिन वह वैसे भी बांझ थी। अब, आइए देखें कि जॉन के माता-पिता के साथ क्या हो रहा है। 1. जकर्याह, जिसे जॉन का पिता कहा जाएगा, एक पुजारी था।

एक पुजारी के रूप में, उनसे एक कुंवारी लड़की से विवाह करने की अपेक्षा की जाती थी, जो कि, अधिकांश मामलों में, पुजारी वंश से आती थी। लूका हमें जल्दी से बताता है कि, वास्तव में, एलिजाबेथ भी ऐसी ही थी। एलिजाबेथ हारून की बेटि थी, और इसलिए जकर्याह एक पुजारी था।

लेकिन लूका हमें बताना चाहता है कि जकर्याह ने वास्तव में प्राकृतिक कारण से विवाह किया था। उसने एक कुंवारी लड़की से विवाह किया जो याजकों के परिवार से आती थी। 2. वे धर्मी थे।

वे दूसरे मंदिर यहूदी धर्म के भीतर यहोवा के वफादार अनुयायी थे। वास्तव में, कानून के पालन के संदर्भ में, लूका हमें बताता है कि वे निर्दोष थे। लेकिन उनके सामने एक चुनौती थी।

वे निःसंतान थे। अगर आपको पुराने नियम में सारा, रेबेका और हन्ना की कहानियाँ याद हैं, तो उन्हें समाज से तिरस्कार सहना पड़ा क्योंकि वे भले ही उत्कृष्ट व्यक्तित्व वाले थे, जैसे कि जकर्याह, एक पुजारी, लेकिन उनके कोई संतान नहीं थी। उन पर आरोप लगाने की संभावना थी कि उन्होंने कुछ गलत किया है।

इसीलिए लूका हमें बताता है, नहीं, वहाँ तक मत जाओ। 3. वे परमेश्वर के सामने धर्मी हैं, और सामाजिक रूप से यह ज्ञात है कि वे निर्दोष हैं। मार्क स्टॉस इस जोड़े की पुरोहिती रेखाओं के संदर्भ में लिखते हैं कि इस्राएल के पुरोहिती को 24 वर्गों में विभाजित किया गया था, जिनमें से प्रत्येक वर्ष में दो बार एक सप्ताह के लिए मंदिर सेवा प्रदान करता था।

1 इतिहास 24, पद 10 में अबिय्याह को याजक वर्ग के 8वें भाग के रूप में पहचाना गया है। और हमें बताया गया है कि जकर्याह यहीं से आया था। यहाँ, लूका हमें इस मसीहाई मिशन के बारे में और यह कहाँ चल रहा है, इसके बारे में बताने के लिए कुछ कर रहा है।

लूका मंदिर में मूल का पता लगाने जा रहा है। मंदिर में, यहूदी धर्म के हृदय में कुछ शुरू होने जा रहा है। तो, मैं लूका के पहले दो अध्यायों में मंदिर के महत्व के बारे में आपकी याददाश्त ताज़ा कर दूँगा, और फिर हम यहाँ से आगे बढ़ सकते हैं।

एक बात जो आप देखेंगे वह यह है कि लूका के पहले दो अध्यायों में लगभग 40% कथा मंदिर में स्थित है। मंदिर वह दृश्य है जहाँ बहुत सी घटनाएँ घटित होने वाली हैं। दूसरा, पहले दो अध्यायों में हम जिस मंदिर को देखने जा रहे हैं वह ईश्वर के निवास का स्थान होगा।

यहीं पर परमेश्वर का वास है, और परमेश्वर लोगों से मिलेंगे, और परमेश्वर की आत्मा कई लोगों के माध्यम से काम करेगी। कुछ लोग तो मंदिर में मसीहा के आने की प्रतीक्षा भी करेंगे, और मंदिर में ही चीज़ें घटित होंगी। यहूदी धर्म का हृदय।

लोग भगवान से मिलते थे और भगवान मंदिर में लोगों से मिलते थे। वहाँ अन्ना जैसे किरदारों का सामना शिशु यीशु से होगा। बहुत सी चीज़ें घटित होने वाली हैं।

शिमोन मंदिर में शिशु यीशु से मिलने जा रहा है। लेकिन आप देख सकते हैं कि मंदिर शिक्षा का स्थान भी है। और वहाँ हम इस मंदिर के विषय को समझेंगे, और यहाँ तक कि बाद में लूका में भी, शिशु यीशु को एक मंदिर में पाया जाएगा, और वह अपने माता-पिता से कहेगा कि क्या आप नहीं जानते कि मुझे इस स्थान पर अपने पिता के व्यवसाय में होना चाहिए? शिशु कथा में हम जिस मंदिर को देखेंगे वह प्रार्थना और पवित्रता का स्थान है।

जकर्याह स्वयं प्रार्थना का नेतृत्व करेंगे और हमें बताया जाएगा कि जब वह अपना कर्तव्य निभाने के लिए वहाँ जाएँगे, तो वहाँ लोग प्रार्थना करेंगे। ल्यूक ने पहले दो अध्यायों में हमें जो मंदिर दिखाया है, वह एक ऐसा स्थान है जहाँ अंत समय की भविष्यवाणियाँ सामने आ रही हैं। दूसरे शब्दों में, दोस्तों, यीशु मसीह का हमारे संसार में आना और यह कहानी हमारे संसार में कैसे घटित होगी, यह सब परमेश्वर द्वारा यहूदियों नामक अपने वाचा समुदाय के साथ किए जा रहे कार्यों का एक अभिन्न अंग है।

अंतर यह है कि गैर-यहूदी लोग इस दुनिया में परमेश्वर के काम का हिस्सा बनेंगे। श्लोक 8 से, जकर्याह मंदिर में अपना कर्तव्य निभाएगा। और अपना कर्तव्य निभाते समय, उसके कुछ खास मुठभेड़ होंगे।

लूका हमें बताता है कि जकर्याह वहाँ अपना कर्तव्य निभाने आया था। जैसा कि मैंने पहले बताया, उसके दल को साल में दो सप्ताह मंदिर में सेवा करनी थी। इसलिए, वह वह करने आया था जो उसे करना था।

लेकिन उस समय कुछ आश्चर्यजनक रूप से घटित हुआ। प्रभु का दूत उसके सामने प्रकट हुआ। यह उल्लेखनीय बात है क्योंकि यहाँ श्लोक 8 से कुछ मिलता है। अब, जब वह परमेश्वर के सामने याजक के रूप में सेवा कर रहा था, जब उसका दल ड्यूटी पर था, याजकत्व की प्रथा के अनुसार, उसे प्रभु ने प्रभु के मंदिर में प्रवेश करने और धूप जलाने के लिए चुना था।

और धूप जलाने के समय लोगों की एक पूरी भीड़ बाहर प्रार्थना कर रही थी। श्लोक 11: और प्रभु का एक स्वर्गदूत धूप की वेदी के दाहिनी ओर खड़ा हुआ उसे दिखाई दिया। और जकर्याह उसे देखकर घबरा गया।

उस पर भय छा गया। पद 13, स्वर्गदूत ने उससे कहा, " डरो मत, जकरयाह, क्योंकि तेरी प्रार्थना सुन ली गई है, और तेरी पत्नी इलीशिबा एक पुत्र को जन्म देगी, और उसका नाम यूहन्ना रखेगी।" मुझे यहाँ कुछ ऐसा बताने के लिए रुकना है जिसने मेरे अंदर कुछ चिंगारी पैदा की।

पूरा विचार यह है कि जब लोग ईश्वर से मिलते हैं, तो उन्हें एहसास होने लगता है कि वे कुछ भी नहीं हैं। उनमें यह डर और विस्मय होने लगता है। हमने इसे यशायाह के साथ देखा, हमने इसे मूसा के साथ देखा, हमने इसे पुराने नियम के अन्य पात्रों के साथ देखा।

यहाँ, हम मंदिर में देखते हैं, और जैसे ही वह स्वर्गदूत से मिलता है, उस पर भय छा जाता है। उस पर भय छा जाता है, और आप इसे बार-बार देखेंगे। मरियम को भी यह अनुभव होने वाला है जब वह स्वर्गदूत से मिलती है।

हम फिर से देखेंगे कि जब दूसरे लोग देवदूत का सामना करते हैं, तो उनमें डर की भावना पैदा होने लगती है। और भाषा हमेशा यही होगी, डरो मत। साहसी बनो।

दोस्तों, जकरयाह ने यह अनुभव अप्रत्याशित रूप से किया। कल्पना कीजिए। वह उस मंदिर में अपना कर्तव्य निभाने के लिए कितनी बार गया था।

ऐसा कुछ नहीं हुआ है। इतिहास में ऐसा कभी हुआ हो, ऐसा कहने का कोई उदाहरण नहीं है, और यह एक संभावना है, और जब ऐसा होता है, तो आपको इस तरह से सोचना चाहिए। नहीं।

जकर्याह को एक स्वर्गदूत मिला जिसने उसे कुछ ऐसा बताया जो उल्लेखनीय था। उसकी प्रार्थनाएँ सुनी गईं। उसकी पत्नी गर्भवती होगी।

वह एक बच्चे को जन्म देगी और बच्चे का नाम जॉन होगा। कृपया पहले कुछ दिनों तक स्वर्गदूत के शब्दों को सुनने से न चूकें। डरें नहीं।

बचपन की कहानी में, आप देखेंगे कि अगर परमेश्वर असाधारण चीजें करने जा रहा है, जब लोग उससे मिलते हैं, तो लोग यह स्वीकार करने जा रहे हैं कि वे कौन हैं, और वे डर, विस्मय और श्रद्धा से घबरा जाएँगे, और परमेश्वर अपने स्वर्गदूतों के माध्यम से बात करेगा क्योंकि अन्य साधनों के माध्यम से, डरो मत और सफलता सामने आएगी। जब यह सब चल रहा था, तो हमें बताया

गया कि बाहर प्रार्थना कर रही भीड़ है, शायद यह सोच रही है कि अंदर जकर्याह के साथ क्या हो रहा है। लेकिन जब वह बाहर आया, तो उन्हें पता चला कि वह बोल नहीं सकता।

यरूशलेम में घटित एक घटना की कल्पना करें। कल्पना करें कि प्रार्थना कर रहे लोगों के मन में क्या चल रहा होगा जब उन्हें पता चलेगा कि पुजारी जीवित वापस आ गया है। पुजारी को कोई विशेष शारीरिक दोष नहीं है, लेकिन पुजारी बोल नहीं सकता।

क्या हो रहा है? बच्चा पैदा होगा, और उसका नाम यूहन्ना रखा जाएगा। स्वर्गदूत ने जकर्याह को विशेष जानकारी दी। मैं आपको इस संदेश के पाँच घटक बताता हूँ।

1. एलिजाबेथ एलिजाबेथ, वह महिला जो हर उम्र में बांझ है, एक बेटे को जन्म देगी। आपको उस बेटे का नाम जॉन रखना चाहिए, और जब वह लड़का पैदा हो, तो कोई गलती न करें, कृपया उसे शराब या अंगूर से बनी कोई भी शराब न पीने दें। 2. उसे नंबर 6:3 और जज 13:2-5 के अनुसार नाज़रीन परंपरा का पालन करना चाहिए। लेकिन दूसरे मंदिर यहूदी धर्म में एक अजीब बात आने वाली है।

ओह, वह लड़का, यहीं से करिश्माई रूप की शुरुआत होती है। वह पवित्र आत्मा से भर जाएगा। पवित्र आत्मा के विचार से भागो।

पुराने नियम को पढ़ें और पवित्र आत्मा का उल्लेख देखें। और आपको यह जानकर आश्चर्य होगा कि कैसे लूका घटनाओं में आत्मा को सबसे आगे ला रहा है। आत्मा यूहन्ना के साथ होगी।

यूहन्ना पवित्र आत्मा से भर जाएगा। वह एलिय्याह की आत्मा और स्वभाव में भी होगा। वाह! वाह! यहाँ लूका के वर्णनात्मक निर्माण में कुछ बात पर ध्यान दें।

ल्यूक ने एक बहुत ही रोचक बात कही है जब स्वर्गदूत पहली बार किसी ऐसे व्यक्ति के बारे में एक महान चमत्कार के बारे में प्रकट होता है जो जन्म लेने वाला है, और बाद में, मसीहा स्वयं जन्म लेगा; वह एक पुरुष को दिखाई देगा। लेकिन एक स्वर्गदूत एक महिला को भी दिखाई देगा। यह एक बहुत ही दिलचस्प अवलोकन है कि कोई यह महसूस करना शुरू कर देता है कि यही स्वर्गदूत एक महिला को भी दिखाई देगा।

गेब्रियल जकर्याह को दिखाई देता है, और बाद में, गेब्रियल मैरी को दिखाई देता है। आइए मैरी के बारे में थोड़ी बात करें। मैरी लगभग 12 साल की होगी, लगभग 13 साल की होने वाली है।

परंपरा ऐसी है कि 12 साल की उम्र में उसकी सगाई हो सकती है और 13 साल की उम्र में विवाह संपन्न हो सकता है। अब अगर आप संयुक्त राज्य अमेरिका में हैं, तो आप मेरे छात्रों की तरह सोच रहे होंगे, 13, यह बहुत छोटी उम्र है! सभ्यता के लिए भगवान का शुक्र है। क्योंकि अगर आप संयुक्त राज्य अमेरिका में हैं, तो मैं आपको याद दिला दूँ कि 19वीं सदी के अंत तक, ठीक 1880 तक, सभी राज्यों में सहमति की उम्र 10 साल थी।

अमेरिका में 1880 तक सहमति की उम्र 10 साल थी। डेलावेयर राज्य में यह 7 साल थी। देखिए, आप मेरे छात्रों की तरह आश्चर्यचकित हो सकते हैं। तो, फिर आपको इस तथ्य की सराहना करनी चाहिए कि प्राचीन यहूदी संस्कृति जिसमें जोसेफ और मैरी थे, वहां यह कहने के लिए शालीनता का एक स्तर था कि महिला को 12 साल की उम्र में शादी के लिए छोड़ दिया जा सकता है, लेकिन 13 साल की उम्र तक विवाह संपन्न नहीं हो सकता।

आज अमेरिका में, सहमति की उम्र राज्य के आधार पर 16 से 18 वर्ष के बीच है। अधिकांश मध्य अमेरिकी देशों में, यह 14 से 17 वर्ष के बीच है। दुनिया के विभिन्न हिस्सों में सहमति की उम्र का पता लगाने की कोशिश करते हुए अपने स्वयं के शोध में, मुझे यह दिलचस्प अवलोकन मिला कि बहुत से अफ्रीकी देशों में, सहमति की उम्र जैसी कोई चीज नहीं है।

इसलिए, जब हमारे पास बाल यौन तस्करी और ऐसी ही अन्य चीजें हैं, तो यह मेरे मुख्य मुद्दे से भटकाव है, लेकिन देखिए, उनके पास इसके लिए अच्छे ढांचे भी नहीं हैं। मैरी 19वीं सदी के अमेरिका के हिसाब से बूढ़ी थी, 12 से 13 साल की। लेकिन बस एक मिनट मेरा साथ दीजिए।

इसलिए, जब आप 12 साल के हो जाते हैं, मान लीजिए कि साढ़े 12 साल के, और आपकी मुलाकात किसी देवदूत से होती है, तो देवदूत आपको यह संदेश देने वाला होता है। श्लोक 28, छह महीने बाद, देवदूत गेब्रियल को परमेश्वर की ओर से गलील के नासरत नामक शहर में एक कुंवारी के पास भेजा गया, जिसकी मंगनी दाऊद के घराने के यूसुफ नामक व्यक्ति से हुई थी, और उस कुंवारी का नाम मरियम था। वह उसके पास आया और कहा, नमस्कार, हे कृपापात्र, प्रभु तुम्हारे साथ है।

परन्तु वह उस वचन से बहुत घबरा गई, और सोचने लगी कि यह कैसा अभिवादन है। तब स्वर्गदूत ने उससे कहा, हे मरियम, मत डर, क्योंकि परमेश्वर का अनुग्रह तुझ पर हुआ है, और देख, तू गर्भवती होगी, और एक पुत्र जनेगी, और उसका नाम यीशु रखना। वह महान होगा, और परमप्रधान का पुत्र कहलाएगा, और प्रभु परमेश्वर उसके पिता दाऊद का सिंहासन उसे देगा, और वह याकूब के घराने पर सदा राज्य करेगा, और उसके राज्य का अन्त न होगा। मरियम ने स्वर्गदूत से कहा, यह कैसे होगा, क्योंकि मैं तो कुंवारी हूँ? स्वर्गदूत ने उसको उत्तर दिया, कि पवित्र आत्मा तुझ पर उतरेगा, और परमप्रधान का भाग तुझ पर छाया करेगा।

इसलिए, बच्चा पैदा होगा। पैदा होने वाला बच्चा पवित्र, परमेश्वर का पुत्र कहलाएगा, और देखो, तुम्हारी रिश्तेदार इलीशिबा ने भी अपने बुढ़ापे में एक बेटे को जन्म दिया है, और यह उसके साथ छठा महीना है, जिसे बांझ कहा जाता था। क्योंकि परमेश्वर के लिए कुछ भी असंभव नहीं है, और मरियम ने कहा कि देखो मैं प्रभु की दासी हूँ, आपके वचन के अनुसार मेरे लिए हो और स्वर्गदूत उसके पास से चला गया। वाह! तो, कल्पना कीजिए कि एक 12 वर्षीय बच्चा यह सुनता है और एक और पैटर्न देखता है। स्वर्गदूत उसके सामने प्रकट होता है, और अचानक, वह भयभीत हो जाती है; वह संदेश सुनती है, और वह भयभीत हो जाती है, और स्वर्गदूत कहता है कि डरो मत। क्यों? आपका एक पुत्र होगा और आप उसका नाम यीशु रखेंगे (श्लोक 31), यह बच्चा परमेश्वर का पुत्र कहलाएगा, और वह दाऊद की गद्दी भी संभालेगा यदि आप इस बात को लेकर चिंतित हैं कि आप कैसे गर्भवती होंगी, ओह, आप पवित्र आत्मा के द्वारा गर्भवती होंगी और यह पुष्टि का

संकेत है, पुष्टि का संकेत यह है कि यदि आप अपनी रिश्तेदार एलिजाबेथ की जांच करना चाहते हैं, जिसके बारे में सोचा गया था कि वह गर्भवती नहीं हो सकती, उसने एक बच्चे को जन्म दिया है और वह पहले से ही अपनी गर्भावस्था के छह महीने में है वाह! वाह! आप देखिए, मरियम को अनुग्रह से भरपूर कहा जाएगा, जो विशेष रूप से अनुग्रह से भरपूर होगा, जो कुछ वर्षों में सभी प्रकार के सिद्धांतों के निर्माण का हिस्सा होगा, वैसे, यदि आप जानना चाहते हैं कि ल्यूक और मैथ्यू के बीच इस घोषणा का कौन सा हिस्सा हेल मैरी की कैथोलिक प्रार्थना को आकार देता है, मैं आपको यह बताने के लिए यहां हूँ कि यह घोषणा का वह हिस्सा

यदि आप कैथोलिक हैं और इस व्याख्यान श्रृंखला को सुन रहे हैं, तो मैं आपको याद दिलाना चाहता हूँ कि जब भी आप प्रार्थना करें तो हे मेरी, कृपा से भरी हुई, प्रभु आपके साथ है, आप महिलाओं में धन्य हैं, और आपके गर्भ का फल यीशु धन्य है। पवित्र मरियम, ईश्वर की माता, हम पापियों के लिए प्रार्थना करें। अब हमारी मृत्यु का समय है। जब भी आप यह प्रार्थना करें, घटनाओं को रिकॉर्ड करने के लिए ल्यूक को धन्यवाद दें।

मरियम इस बच्चे को जन्म देगी, और बच्चे का नाम यीशु होगा। यह बच्चा वह होगा जो दुनिया में उल्लेखनीय परिवर्तन लाएगा जैसा कि हम जानते हैं। जैसा कि ल्यूक टिमोथी जॉनसन लिखते हैं, जकर्याह के विपरीत, हम देखते हैं कि मरियम को लोगों के बीच कोई आधिकारिक पद नहीं मिला है। उसे टोरा का पालन करने के मामले में धर्मी नहीं बताया गया है, और उसका अनुभव किसी पंथिक सेटिंग में नहीं हुआ है।

वह अपने समाज में सबसे कमज़ोर लोगों में से एक है। और अगर मैं यह भी जोड़ूँ कि वह नाज़रेथ नामक एक गाँव में रहती थी। वह एक ऐसी दुनिया में युवा है जहाँ उम्र को महत्व दिया जाता है।

अगर मैं यह जोड़ सकता हूँ तो उसकी उम्र सिर्फ़ 12 से 13 के बीच होगी। वह पुरुषों द्वारा शासित दुनिया में एक महिला थी। वह एक स्तरीकृत अर्थव्यवस्था में गरीब थी।

इसके अलावा, उसके पास न तो कोई पति है और न ही कोई बच्चा जो उसके अस्तित्व को प्रमाणित कर सके। उसे ईश्वर का अनुग्रह प्राप्त होना चाहिए था और वह अत्यधिक प्रतिभाशाली थी, यह ल्यूक की ईश्वर की गतिविधि की समझ को आश्चर्यजनक और अक्सर विरोधाभासी के रूप में दर्शाता है, जो लगभग हमेशा मानवीय अपेक्षाओं को उलट देता है। मैरी को ल्यूक ने पाँच महत्वपूर्ण तरीकों से चित्रित किया है।

आप देखिए, लूका हमें बताता है कि मरियम पर परमेश्वर की कृपा थी। वह हमें बताता है कि वह बहुत विचारशील महिला थी। वह अनियमित नहीं थी, और फिर भी वह आज्ञाकारी भी थी जब स्वर्गदूत ने कहा कि परमेश्वर के साथ कुछ भी असंभव नहीं है।

और लूका हमें बताता है कि उसके कार्यों के कारण उसे विश्वास करने के लिए आशीर्वाद मिला। लूका द्वारा चित्रित मरियम एक युवा किशोरी लड़की है जो टोरा का पालन करती है और जिसे ईश्वर दुनिया के आने वाले मसीहा की माँ बनने के योग्य मान सकता है। वाह।

इस बारे में सोचें। यदि मसीहा दुनिया पर शासन करने के लिए दुनिया में आ रहा है, तो इसके क्या उदाहरण हैं? महान लोगों के दृश्य में आने के बारे में पारंपरिक मानसिकता क्या है? आप देखिए, यदि आप समय और संतुलन को देखें, तो यीशु बहुत ही विनम्र तरीके से परमेश्वर के राज्य को एकीकृत करने के लिए आता है, और जब वह आया तो यहूदिया में राजा हेरोदेस, वह आधा इदुमी था और बहुत असुरक्षित महसूस करता था। वह मंदिर का जीर्णोद्धार करके, कैसरिया में एक बहुत बड़ा बंदरगाह बनाकर और ऐसा दिखावा करके लोगों को रिश्त देता था कि तुम मुझे देखो, मैं महान हूँ।

आप जानते हैं कि उसके पास जो था वह उसकी पत्नी थी। उसकी पत्नी हसमोनियन थी। इसलिए, उसकी पत्नी सबसे रूढ़िवादी पृष्ठभूमि से आती है, इसलिए वह हाँ कहने में सक्षम है, लेकिन वह आदमी खुद असुरक्षा में है; कल्पना कीजिए कि यहूदियों का राजा इतना असुरक्षित था क्योंकि वह रोम के साथ संबंधों के माध्यम से राजा कैसे बन गया।

और अब वह सुन रहा है कि मसीहा का जन्म हो चुका है। यहूदियों से जिस मसीहा की उम्मीद की जा रही थी, यहूदियों ने जिस मसीहा की उम्मीद की थी, वह अब अस्तित्व में आ रहा है। लेकिन शक्ति संतुलन के संदर्भ में इसके बारे में सोचें।

हमें बताया जाता है कि राजा हेरोदेस के दिनों में कैसर ऑगस्टस की ओर से एक फरमान जारी किया गया था। विश्व इतिहास में शक्तिशाली छवियाँ। लेकिन यही वह संदर्भ है जिसमें मरियम को यह संदेश प्राप्त होगा।

तू एक बेटे को जन्म देगी। उसका नाम यीशु होगा। तू सबसे महान होगी।

वास्तव में, आप मसीहा के साथ गर्भावस्था को ले जाने वाली एक पसंदीदा महिला हैं, जो एक उद्धारकर्ता की जरूरत वाली दुनिया में जा रही है। मरियम ने जो संदेश दिया है, उसमें यह विशिष्ट भविष्यवाणी भाषा है। उसे बुलाया जाएगा।

उसका नाम रखा जाएगा। और वह राज करेगा। मसीहा का नाम रखा जाएगा, और उसे बुलाया जाएगा, और वह राज करेगा।

मुझे अच्छा लगा जब उसने श्लोक 37 और 38 से ये सभी संदेश दिए। जब स्वर्गदूत ने यह पंक्ति समाप्त की कि परमेश्वर के लिए कुछ भी असंभव नहीं है, तो वह किशोरी लड़की जो भयभीत थी, वह पीछे मुड़ी और बोली, देखो, मैं प्रभु की दासी हूँ।

तेरे वचन के अनुसार मेरे साथ हो। देख, मैं यहोवा का दास हूँ। तेरे वचन के अनुसार मेरे साथ हो।

और स्वर्गदूत उसके पास से चला गया। लूका हमें याद दिलाता है कि घटनाएँ बहुत ही उल्लेखनीय तरीके से सामने आ रही हैं, और दो महिलाएँ दो प्रमुख व्यक्तियों की उल्लेखनीय वाहक बनने जा रही हैं जो मसीहाई भविष्यवाणियों को पूरा करेंगी जिसमें से एक कहती है कि एलिय्याह की आत्मा में एक भविष्यवक्ता आएगा और दूसरी ने कहा कि मसीहा दाऊद के वंश से

आएगा। जैसा कि मैंने पहले कहा, यह विचार कि आत्मा एक महिला को गर्भवती होने में मदद करेगी, ज्ञात था।

हम जानते हैं कि प्लेटो को अपोलो का बच्चा बताया गया था। लेकिन प्लेटो के माता-पिता थे। हम यह भी जानते हैं कि रोमन परंपरा में, विशेष रूप से, जब भी लोग महान बनते हैं, तो वे सभी दावा करते हैं कि वे किसी विशेष देवता या देवी के पुत्र हैं ताकि वे अपनी राजनीतिक शक्ति में किसी प्रकार की दैवीय स्थिति जोड़ सकें ताकि वे लोगों को अधिक प्रभावित कर सकें।

प्लूटार्क ने इस बारे में कुछ बातें की हैं, लेकिन उन्होंने इस विचार को खारिज कर दिया कि कोई आत्मा किसी महिला के साथ संभोग कर सकती है। प्लूटार्क ने इसके बारे में लिखते हुए कहा कि यह कुछ ऐसा है जिसके बारे में मिस्रवासी बात करते हैं, लेकिन उन्हें यह बहुत संदेहास्पद लगता है। वास्तव में, प्लूटार्क के शब्दों में, मिस्रवासी यहाँ एक भेद करते हैं जिसे प्रशंसनीय माना जाता है, अर्थात् जबकि गर्भावस्था के दौरान एक महिला से दिव्य आत्मा संपर्क कर सकती है, एक पुरुष और एक देवता के बीच शारीरिक संभोग और संवाद जैसी कोई चीज़ नहीं है।

यह विचार कि एक आत्मा एक महिला को गर्भवती कर सकती है, नया नहीं है। हालाँकि, यह नया है कि एक आत्मा गर्भावस्था के लिए 100% जिम्मेदार होगी। लेकिन आप देखिए, हम इसे यहाँ केवल मैरी के साथ खेलते हुए देख रहे हैं।

यदि आप कैथोलिक हैं, तो यहाँ कुछ सिद्धांत उभर कर आते हैं, जो कहते हैं कि मैरी एक बहुत ही अनोखी व्यक्ति है, कि भगवान ऐसा करने का चयन करेंगे, और वह अपने जीवन के बाकी समय कुंवारी रहेंगी। लेकिन यदि आप प्रोटेस्टेंट हैं, तो आप ल्यूक द्वारा बताई गई कहानी को उसी तरह से लें। कि भगवान इस अद्भुत महिला को चुनेंगे, जिसे हमारे चर्चों में उससे अधिक ध्यान नहीं मिलता, जितना वह हकदार है।

लेकिन उसे अपने जीवन के बाकी समय तक कुंवारी नहीं रहना चाहिए, और उसे कोई ऐसा व्यक्ति नहीं माना जाना चाहिए जिससे हम प्रार्थना कर सकें या जिसके लिए मध्यस्थता करने के लिए बुला सकें, जैसा कि कैथोलिक लोग सोचते हैं। लेकिन एक मिनट रुकिए। ल्यूक के अनुसार, उसका एक अनूठा अनुभव है।

एक ऐसा अनुभव जो पहले कभी नहीं हुआ। लूका लिखता है कि उन दिनों में मरियम उठी और जल्दी से पहाड़ी इलाके में यहूदिया के एक शहर में गई और उसने जकरयाह के घर में प्रवेश किया और एलिज़ाबेथ को नमस्कार किया। और जब एलिज़ाबेथ ने मरियम का अभिवादन सुना, तो बच्चा उसके गर्भ में उछल पड़ा और एलिज़ाबेथ पवित्र आत्मा से भर गई और उसने ऊँची आवाज़ में कहा, "तुम स्त्रियों में धन्य हो।"

धन्य है तेरे गर्भ का फल। और यह मुझे क्यों दिया गया है? कि मेरे प्रभु की माता मेरे पास आए। क्योंकि देख, जब तेरे नमस्कार की ध्वनि मेरे कानों में पड़ी, तो मेरे गर्भ में बच्चा खुशी से उछल पड़ा और धन्य है वह जो विश्वास करता है कि प्रभु की ओर से जो कुछ उससे कहा गया था, वह पूरा होगा।

जिसे हम बाद में मैरी की महिमा के रूप में संदर्भित करेंगे। और मैरी ने कहा, मेरी आत्मा प्रभु की महिमा करती है, और मेरी आत्मा मेरे उद्धारकर्ता परमेश्वर में आनन्दित होती है, क्योंकि उसने अपने सेवक की दीनता को ध्यान में रखा है। अब से, सभी पीढ़ियाँ मुझे धन्य कहेंगी।

क्योंकि उस शक्तिशाली ने मेरे लिए महान कार्य किए हैं। उसका नाम पवित्र है। उसकी दया पीढ़ी-दर-पीढ़ी उन पर बनी रहती है जो उससे डरते हैं।

उसने अपने भुजबल से बड़े बड़े काम किए हैं। उसने उन लोगों को तितर बितर कर दिया है जो अपने मन के घमण्ड में डूबे हुए हैं। उसने शासकों को उनके सिंहासनों से गिरा दिया है, परन्तु दीनों को भर दिया है।

उसने भूखे लोगों को अच्छी चीज़ों से भर दिया है, लेकिन उसने अमीरों को खाली हाथ भेज दिया है। उसने अपने सेवक इस्राएल को अब्राहम और उसके वंशजों के प्रति हमेशा दयालु बने रहने की याद दिलाई है, जैसा कि उसने हमारे पूर्वजों से वादा किया था। जब मरियम ने एलिज़ाबेथ से मुलाकात की, तो यही हुआ।

एलिज़ाबेथ बहुत ही विनम्र तरीके से एक बहुत ही अयोग्य मुद्रा अपनाती थी। वह पूछ रही थी कि मेरे लिए, एक अयोग्य व्यक्ति के लिए, प्रभु की माँ की मेज़बानी करना कितना सौभाग्य की बात है। वह गर्भ में पल रहे शिशु यीशु को, अपने चरण में प्रभु के रूप में संदर्भित करेगी। ल्यूक की कथा में एलिज़ाबेथ भविष्यवाणी के तरीके से मरियम के बिना या एक शब्द कहे पहले से ही जानती थी कि मरियम अपने गर्भ में मसीहा को ले जा रही है। वह आगे कहती है कि परमेश्वर मसीहा संबंधी भविष्यवाणियों को पूरा करने में काम कर रहा है।

परमेश्वर अपने लोगों के साथ जो करना चाहता है, उसे पूरा करने के लिए कार्य कर रहा है। वाह। वाह।

यीशु मसीह ही एकमात्र ऐसे व्यक्ति नहीं हैं जिनके बारे में स्वर्गदूत ने बताया था। वह केवल एक ऐसा व्यक्ति नहीं है जिसका अनुभव उस किशोरी लड़की द्वारा किया जा रहा है जो उसके गर्भ में है, बल्कि यहूदिया के दूर पहाड़ी इलाके में रहने वाला उसका रिश्तेदार भी अब भविष्यवाणी की परंपरा निभाना शुरू कर रहा है। हम जानते हैं कि एलिज़ाबेथ हारून के पुरोहित वंश से आती है, लेकिन हमें उसके भविष्यवक्ता होने का कोई इतिहास नहीं पता है, यहाँ, वह गर्भ में पल रहे बच्चे की स्थिति के बारे में भविष्यवाणी और गवाही दे रही है।

जॉन का जन्म होगा। जॉन का जन्म होगा, और हम जॉन बैपटिस्ट के जीवन में बहुत सी चीज़ें घटित होते देखेंगे, उसके बाद मसीहा के जीवन में क्या होगा। यहाँ हम बचपन की कहानी के पहले भाग में जो पाते हैं वह यह है।

हम शिशु कथा के पहले भाग में पाते हैं कि प्रजा को बताया जाता है कि बच्चे पैदा होंगे। मंदिर में जकर्याह और नासरत में मरियम। वे सभी गर्भवती होंगी।

दोनों मामलों में स्वर्गदूत का आना वास्तविक होगा। वही स्वर्गदूत एक आदमी, जकर्याह से मिलने आएगा और वही स्वर्गदूत एक महिला, मरियम से मिलने आएगा। और जिस तरह से लूका ने घटनाओं को एक साथ रखा है।

लूका यह दिखाना शुरू कर रहा है कि किस तरह एलिय्याह जैसा व्यक्तित्व व्यापक पारिवारिक परंपरा के उस संबंध में सही समय पर आ रहा है जो मसीहा के जन्म की ओर ले जाएगा, जो लूका अध्याय 3 से कहानी के बाकी हिस्से को आकार देने जा रहा है। शिशु कथा के पहले भाग में, मुझे आशा है कि आप समझ गए होंगे कि लूका किस तरह आध्यात्मिक प्राणियों और मानवीय जिम्मेदारी और आज्ञाकारिता की एजेंसी दिखा रहा है। लूका की दुनिया में, स्वर्गदूत बोल सकते हैं। आत्मा लोगों के साथ काम करेगी।

लोगों को भविष्यवाणी करने में सक्षम और सशक्त बनाया गया है। यहाँ लिंग का कोई महत्व नहीं था। वास्तव में, यह पुरुषों के साथ हुआ, और यह महिलाओं के साथ भी हुआ।

परमेश्वर संसार में कुछ कर रहा है, और यह परमेश्वर के राज्य की कहानी को आकार देने जा रहा है जिसके बारे में थियोफिलस को पता होना चाहिए, और बाकी दुनिया को भी पता होना चाहिए। जैसे-जैसे हम इस अध्ययन में आगे बढ़ेंगे, मेरी आशा और प्रार्थना है कि आप उतना ही व्यस्त रहेंगे जितना आपका दिल भी खुला रहेगा। कि आप इस शक्तिशाली परमेश्वर से मिलें जिसके बारे में स्वर्गदूत ने कहा था, उसके लिए सब कुछ असंभव है।

वह असंभव को संभव कर सकता है क्योंकि वह ईश्वर है, और हम नहीं हैं। मुझे उम्मीद है कि आप सीख रहे हैं, और इस सीखने के अनुभव के माध्यम से, हम इस दुनिया को एक बेहतर जगह बनाने और ईश्वर द्वारा हमें जिस तरह का व्यक्ति बनाना चाहते हैं, वैसा बनने की अपनी इच्छा में बढ़ेंगे। ईश्वर आपको आशीर्वाद दे।

यह डॉ. डैन डार्को और लूका के सुसमाचार पर उनकी शिक्षा है। यह सत्र 3 है, शिशु कथाएँ, भाग 1, लूका 1:1=2:52।